

胜利铁军 勇往直前



胜利石油工程公司深化改革破困局

内涵发展潜力释放

年来,胜利石油工程公司聚焦公司发展深层次矛盾问题 深化改革调整,推进"市场化运营、项目化管理、效益化 考核",完善体制机制,大力瘦身健体,加快结构调整,破 解发展困局,有效激发了各层面内涵发展潜力动力。

理顺运输业务,辅业基层单位由71个压减整合至31个,专 业化发展体制架构基本形成,资源配置更加合理,各级

后勤设置,公司和二级单位机构总量由703个压减到435 个、减幅38%,全面实现专业经营单位直管基层队。加快 无效资产原值25.84亿元、调剂资产12.01亿元,人员总量 由成立之初的3.3万减至2.3万,瘦身健体迈出坚实步伐。 了主业做精做强、辅业减亏扭亏的基础。

树立效益、市场、"现金为王"的考核导向,建立效 益目标与工资额度、绩效奖励挂钩的考核体系,逐步打 破平均主义、"大锅饭",拉大一线与机关后勤、创效单 位与亏损单位收入差距,员工闯市场、创效益积极性持



制系统,有效降低碳排放、提高能源利用率。



胜利石油工程公司涪陵页岩气项目带压作业施工。



越、从陆上到海上的跨越、从面向胜利油田到服务全国、走向



胜利石油工程公司在青东五人工岛施工。

科技创新 支撑页岩气规模化开发

本报9月18日讯(通讯员

日,2017年度国家科学技术奖励 勘探开发"项目,荣获2017年度 国家科学技术进步一等奖。

从陌生空白到创新集成, 从借助外力到自主施工,四年

丁剑北 刘涛) 2018年1月8 程公司立足涪陵页岩气规模化 开发,创新形成了大型压裂施 页岩气示范区规模化开发。

可以说,自2014年进入涪陵 页岩气市场至今,施工能力已

国产自动化钻机 第一次走出胜利

李江辉 王宁) 2018年4月3

子,由他们自主研发的钻机自 动化设备,第一次走出胜利,踏

产井。和印象中井队忙忙碌碌的 大场面不同,整部井架从上到 下,只有零星几个工人,场地工、

钻机研发的企业之一,他们背 石油工程公司并不满足于此

深化改革 科技创新 绿色生产

胜利石油工程公司可持续高质量发展

"油改电"带来绿色效益

钻塔和轰鸣声,是大多数 人对钻井生产的第一印象。但 钻塔,就开始"静悄悄"了—— 了钻井的轰鸣声 钻井生产中产出的 泥浆、岩屑,全部进 井场上消失的轰鸣声,是 胜利石油工程公司网电钻机 施工带来的社会效益之一。这 生产。生产一线配 备自动化装置,工

况下完成作业,这

胜利石油工程公

司践行绿色安全

生产,承担社会责

任的真实写照。胜

利石油工程公司

连续多年荣获中

国石化集团公司

安全生产、环境保

护和境外公共安

全先进单位,2017

年被评为中国石

化集团公司安全

生产A级企业。

本报记者 邵芳

通讯员 彭大为

也是胜利石油工程公司建设 "清洁、高效、低碳、循环"绿色 企业,践行国企社会责任的重

发电机组,柴油燃烧后,柴油机 的内能转化为发电机的机械 能,再由机械能驱动钻机设备。 柴油机在运转过程中,会产生 高分贝的噪声污染,井场上的 轰鸣声,大部分源于此。

网电钻机不仅解决了周 边噪音污染和职工听力受损 与此同时,网电钻机也大大 节约了生产运行成本,在收 获社会效益的同时,也创造

"零排放"打造碧水蓝天

如果说网电钻机是以创 路、制砖和井场地面铺垫 新引领创效,那么"钻井液随 钻随治处理技术"就是引领了 "一个绿色生产新时代"的到

在人们的印象中,凡是有 钻井队的附近,都会挖一个循 环池,里面存放着钻井生产回 收的废弃钻井液。

"现在循环池已经成为历 史了。"50619钻井队队长代永 波说,钻井液随钻随治处理技 术的出现,全面杜绝了钻井生 产污染。

钻井液随钻随治处理技 术简称"钻井液不落地"技术, 钻井生产中产出的泥浆、岩 屑,全部进入新型"固液分离 装置",再经过沉淀、过滤等程 序,将液体回收到循环罐内用 于再生产。而分离出的岩屑被

如此一来,原本进入循环 池的废弃物"变废为宝",井场 实现了"一滴废水不落地、一 滴泥浆不落地"。

钻井生产过程中,胜利石 油工程公司积极落实《清洁生 产促进法》的要求,在大力推 行"模块化、标准化、小型化" 钻井液随钻随治处理技术的 同时,针对各井施工特点创新 应用无毒环保的环境友好型 钻井液,推进钻井液同台回 收、循环利用,减少新增工业 用水总量,实现了"零排放、零 污染、低消耗"的绿色清洁生

随着2013年胜利石油工程 公司麾下主要生产单位—— 黄河钻井、渤海钻井、井下作 业、海洋钻井等单位全部通过 燃油节约1345吨,减少耕地占 压成泥饼,回收后,可用于铺 了中国石化集团公司一级清

洁生产企业的审核验收,目 前,胜利石油工程公司已对53 个基层队清洁生产方案的运 行情况进行了自审核。

目前,胜利石油工程公司 各单位施工的位于新疆、内蒙 古、四川、重庆等国内外部市 场,已全部实施钻井液随钻随 治处理。胜利油区井位采用随 钻随治处理技术的区域已达 90%以上。

据统计,截至2018年5月31 日,胜利石油工程公司共完井 367口,其中实施钻井液随钻 随治处理完井226口,进尺 795231.7米,实施钻井液随钻 随治处置率占比61.5%,循环 利用钻井液65179.35吨,减少 了新增用水量34251.96吨,网 电用量1799.73万千瓦时,折合 用面积203.4亩。

"全覆盖"构建安全生产新常态

井场上,黄河钻井40179队正在进行下套 管作业,司机长李明手持钻杆输送机遥控

李明操作的钻杆输送机是近两年配备 的自动化设备,不仅在井场,在钻井二层台

40179队指导员朱华亮介绍,自动化装置 让工作人员能够不接触钻杆、套管的情况下 完成作业,大大减少了安全事故的发生几

之一。近年来,通过持续完善HSE体系、全面 准行HSE责任清单、持续完善异体监督、视 频监控全覆盖等措施,确保了全员HSSE素 质的提升,实现了HSSE形势保持总体稳定, 境污染事件。

工作中,胜利石油工程公司组织制定各 级各岗位HSE责任清单,实现了人人有职 责、岗岗有考核、责任清单全覆盖。发挥新媒 体优势,利用微信群、公众平台,实时曝光安 全隐患,定期推送事故案例、典型违章视频、 JSA分析等培训内容。

公司制定下发《HSE异体监督管理办 法》,优化异体监督运行模式,打破单位和区 域限制,对西南、贵州、新疆等国内外部市场 的异体监督进行统一调派,实现了公司对重 点现场的直接监管。

与此同时,该公司加大了视频监控配备 应用力度,累计为113支钻井队、68支作业 队、102支测井队、6个钻井平台、146台吊车、 43台行吊配备了安全视频监控系统,实现了 对所有运行施工队伍、重要场所、高风险作 业环节的全覆盖、全过程监控,促使施工现 场的"三违"和"低、老、坏"问题数量同比大 幅下降52%,持续提升了安全生产的全员化、 规范化、常态化水平。

"天然气水合物钻探取芯 工程样机及配套技术"通关

本报9月18日讯(通讯员

李江辉 王宁) 2018年6月26 日,胜利石油工程公司承担的 钻探取芯工程样机及配套技 术"顺利通过了国家863计划

列海洋天然气水合物钻探取芯 工具和岩芯后处理技术及配套 装备,形成了深水天然气水合

物钻探取芯工艺技术,研发的 海水深1310米水合物富集层完 成2口井13回次的保压保温取 物保压样品,并顺利实现了气

围内达到国际先进水平,可以 在未来海底新能源的勘探开发 方面提高市场竞争力。

胜利石油工程公司 成立5年来科技成果

司级105项,石油工程公司课题 158项,胜利石油工程公司级课

成果转化创效等8项制度,优化 公司优秀创新团队9个。 了管理流程、职责等,提升整体 管理水平。

3、荣获公司级以上科技进 步奖励155项,其中:国家级奖励 1项,省部级奖励44项,石油工程 公司级奖励110项,评选胜利科 技进步奖励106项和科技创效奖

4、知识产权方面,申请专利 1024件,发明专利480件,授权671 显著。(宿振国)

1、公司成立以来实施科研 件,授权发明专利151件,软件著 课题515项,国家级18项,集团公 作权登记62项,授权涉外专利10 项,5项获得国家专利优秀奖。

5、科研团队建设方面,拥有 集团公司优秀创新团队1个、石 2、相继颁布科研项目管理、 油工程公司优秀创新团队4个、

> 6、创新技术上,形成油气藏 识别与评价技术、钻完井技术等 5大配套技术,形成随钻测控品 牌产品(SINOMACS)、网络成像 测井品牌产品(SINOLOG900)、探 索者综合录井仪品牌产品 (SINOWSL)等3大品牌产品,推广 应用低伤害钻井液体系、动态负 压射孔技术等85项新技术,创效